
Az Országgyûlés ez év júniusában hatá-
rozatot fogadott el az új Alkotmány elõké-
szítését koordináló eseti parlamenti bi-
zottság felállításáról [47/2010. (VI. 29.)
OGY. hat]. A dr. Salamon László képviselõ
úr vezetésével mûködõ grémium feladata
– egyebek között – annak áttekintése,
hogy „… a hatályos Alkotmány tartalmaz-
za-e alkotmányfejlõdésünk történelmi ér-
tékeit, megfelelõen biztosítja-e az emberi
és állampolgári jogok legszélesebb körû
érvényesülését, illetve annak vizsgálata,
hogy az államszervezet alapvetõ intézmé-
nyeinek mûködését meghatározó alkot-
mányi és törvényi szabályozás eleget tesz-
e az alapvetõ jogok tiszteletben tartására
és védelmére vonatkozó állami köteles-
ségnek és a XXI. századi polgári demokrá-
ciával szemben támasztott elvárásoknak”.
A bizottság 2010. július 20-án megtartot-
ta alakuló ülését, és az év végéig az Or-
szággyûlés plénuma elé terjeszti az új Al-
kotmány alapvetõ elveire vonatkozó ter-
vezetét.

A hatályos Alkotmány meghatározó je-
lentõségû rendelkezése a 9. § (2) bekez-
dés, amely – mint az alaptörvény beveze-
tõje fogalmaz – a „szociális piacgazdasá-
got megvalósító jogállam elérése érdeké-
ben” rögzíti, hogy „A Magyar Köztársaság
elismeri és támogatja a vállalkozás jogát
és a gazdasági verseny szabadságát”. A
Gazdasági Versenyhivatal (GVH) számára
megtisztelõ volt, hogy az ún. Salamon-bi-
zottság már a munka ezen kezdeti fázisá-
ban kikérte véleményét, illetve javaslatait
az alaptörvény versenyjoggal összefüggõ
szabályozását illetõen. Úgy gondolom, a
Versenytükör olvasói számára is érdemes
idézni dr. Nagy Zoltán elnök úr válaszleve-

lébõl, amely többünk számára egyfajta
hitvallás, nem csupán a GVH múltját, de
remélt jövõjét illetõen is. 

Az elnöki levél hangsúlyozza a követke-
zõket: „Az alaptörvény elemzésével, alkal-
mazásával foglalkozó szakértõk vélemé-
nye egységes abban, hogy a »gazdasági
verseny szabadsága« olyan »államcélnak«
minõsül, amelynek megvalósítása a piac-
gazdaság mûködési feltételeinek biztosí-
tásáért felelõs állam objektív, intézmény-
védelmi kötelezettsége. Ezen feladatának
az állam nem utolsósorban az autonóm
államigazgatási szerv státusával felruhá-
zott GVH létrehozásával és mûködtetésé-
vel tesz eleget. A GVH jogalkalmazóként
két évtizede stabil, elõre meghirdetett és
átlátható szempontrendszer alapján jár el
a tiszta verseny és a fogyasztók szolgála-
tában.” A levél következtetése is egyértel-
mû: „Meggyõzõdésem, hogy az Alkot-
mány 9. §-ának (2) bekezdése és az alap-
törvényben írottak alapján a tisztességte-
len piaci magatartás és a versenykorláto-
zás tilalmáról szóló 1996. évi LVII. törvény
meghatározó súlyú rendelkezései kiállták
az idõ próbáját. Indokolt ezért, hogy a ver-
senyre és a tisztességes verseny feltétele-
inek megtartása felett õrködõ versenyha-
tóságra irányadó hatályos törvényhozói
megközelítés az új Alkotmány elõkészíté-
se során is érvényesüljön.”

Richard Whish kiváló és – a GVH Ver-
senykultúra Központjának köszönhetõen
– immár magyar nyelven is hozzáférhetõ
„Versenyjog” címû mûvében olvashatjuk
az Egyesült Királyság kormánya által 2001-
ben publikált, Termelékenység és vállal-
kozás – világszínvonalú versenyszabályo-
zás címû Fehér Könyvébõl idézett sorokat:

„Az ádáz verseny a cégek között a haté-
kony és erõs piacok éltetõ eleme. A ver-
seny segít a fogyasztóknak, hogy jól járja-
nak. A vállalkozásokat az innovációra és a
nemtörõdömség kiiktatására vezeti, lefe-
lé irányuló nyomást gyakorolva a költsé-
gekre, és ösztönzést nyújtva a termelés
hatékony szervezésére.” Whish mindeh-
hez hozzáfûzi: „Ez az, amiért a versenypo-
litikát olyan széles körben felkarolták az
utóbbi években; feltehetõleg nagyobb a
globális egyetértés a verseny és a szabad
piacok kívánatossága tekintetében, mint
bármikor a gazdaság történetében. Na-
gyon úgy tûnik, hogy a monopólium a ki-
bocsátás korlátozásához és magasabb
árakhoz vezet, egy versenyzõ piac pedig
jobban ösztönöz a termelési hatékonyság
elérésére. A feltevés, hogy csak a mono-
polista tud újítani, megalapozatlan; a ver-
seny a fogyasztót szélesebb választási le-
hetõséghez juttatja. A verseny bevezeté-
se – úgy tûnik – jelentõs elõnyökkel jár to-
vábbá a fogyasztók számára az olyan pia-
cokon, mint az elektronikus kommuniká-
ció, energetika és szállítás”.

Richard Whish gondolatai akár a Ma-
gyar Köztársaság új Alkotmányának indo-
kolásában is helyet kaphatnának, egy
olyan kódexben, amely a tisztességes ver-
seny védelmét – elvi és gyakorlati szem-
pontból egyaránt – polgári létünk funda-
mentumának tekinti.
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A verseny szabadsága

A Versenykultúra Központ
a GVH honlapján
A verseny- és fogyasztói kultúra fejlesztése érdekében fejti ki tevékenységét a Versenykultúra Központ (VKK).
A www.gvh.hu honlapon a nyitólapon található VKK logóra kattintva hasznos információkhoz lehet jutni
munkájáról, rendezvényeirõl, meghirdetett pályázatairól és az általa támogatott programokról. A kiadványok és
a Versenytükör eddig megjelent valamennyi száma is megtalálható itt, letölthetõ formátumban.


